

# 三亚市庆“六一”主题征文比赛 结果揭晓



## 森森的烦恼 (特等奖)

中国人民解放军91458部队八一小学 熊茂杰

三亚河美极了,我们白鹭族群一直都住在这里,每天日出而作日落而息,生活得很快乐,除了我的好朋友森森,他总是有很多烦恼。

聪明的老族长说,森森是只呆头鸟,不务正业,成天胡思乱想。

森森一直很烦恼,因为邻居海蛙经常念叨:“呱呱呱下雨啦,呱呱呱呱积水啦,下水道又堵住啦,脏水臭水淹了我的家。太阳太阳快快回来吧!”我觉得这不是什么大事,脏水总会流向旁边的大海,和无边大海比起来,那么一丁点儿脏水根本算不上什么,只要天放晴,我们的家还是美美的。但森森总担心大海变脏了,我们的三亚河也美不了。我不明白为什么,但好像有人明白,他们想办法疏通了下水道,治理了污水,海蛙再也没念叨过讨厌下雨天了。

但森森还是烦恼,因为几年前海鸥回来躲避台风,告诉他有一只海龟吞了塑料袋,生病了。我说,可以让海龟游回来,那些治污水的人应该也会治病。但是海鸥不同意:“聪明人,人聪明,为了方便搞发明,发明塑料袋到处扔。我可不信这些人。”森森愁得每天飞大东海去看,果然有好多人乱扔垃圾,我也跟着难过起来了,如果大海病

了,我们的三亚河也会生病吧?我担心得都不敢去海边看落日了,直到有一天,森森兴高采烈地告诉我,事情有了新变化,每天都有人在海边清理垃圾,大海越来越干净了。他开始到处托朋友传递消息,让海龟回来找人看病。

可惜没过多久,森森就有了新的烦恼,因为燕凤蝶路过时带来了坏消息:“池塘、水库和湖泊,水葫芦长得很多。一片一片绿油油,颜色好看坏处多,小鱼气闷快要不能活。”“鸟以食为天”,这可真是坏消息!老族长也紧张得不行,接连召开了好几次族群会议,每天讨论“要不要搬家”。愁云满天的时候,却听到河边散步的人们议论纷纷,原来,我们的人类朋友开始清理水葫芦了,而且三亚目前还要“六水共治”。这下可好了,我们可以留下来了!

然而,森森又开始烦恼了。“森森好兄弟,你在烦什么?”我不禁问道。

“林林你不懂,三亚治水换了新天地,族人渐多鸟巢密。我家小宝将长大,正要计划搬新家。绿水青山处处有,日日烦恼搬到哪!”

哎哟,说到这个,我也正犯愁呢!

近日,由三亚市治水工作领导小组办公室和三亚市教育局联合开展的“六水共治·小手拉大手 我有话讲”——庆“六一”主题征文比赛结果揭晓,本次比赛共征集到作品600余篇,评选出特等奖1名、一等奖10名、二等奖16名、三等奖20名,作为“六一”儿童节向小朋友们的献礼。

据了解,本次主题征文比赛面向全市小学生征集作品,可讲述生活中爱水、护水的点滴经历,可描述三亚水环境治理后的变化及人民共享幸福生活的美好场景,也可阐述对环境美好未来的憧憬及对护水治水的倡议等。旨在通过主题征文比赛的形式,教育引导广大青少年积极参与三亚水环境治理,将“六水共治”的意识渗透到日常学习和生活中,并以学生行为带动家庭,达到“教育一个学生,

带动一个家庭,引领整个社会”的宣传效果,营造了“六水共治”人人知、“六水共治”人人治的“全民爱水、护水、治水”良好氛围。

本次征文比赛结果已于日前揭晓,现刊发推送主题征文比赛中获得特等奖及一等奖的作品,以飨读者。

## “六水共治·小手拉大手 我有话讲” ——庆“六一”主题征文比赛获奖名单

序号	作品题目	学校	作者姓名	指导家长	指导老师	等次
1	《森森的烦恼》	中国人民解放军91458部队八一小学	熊茂杰	熊键	黄庆	特等奖
2	《“洪”》	三亚外国语学校	王翊馨	王长松	刘劲锋	一等奖
3	《“小斑斑”河游记》	三亚丰和学校	李天啸	李慧	罗玉	一等奖
4	《夜下畅谈》	三亚市实验小学	彭梦博	孟海燕	关长娟	一等奖
5	《我和湖妈妈笑了》	三亚市实验小学	麦树屹	王堂丽	陈君妮	一等奖
6	《小水滴的梦想》	三亚市第九小学	李岱霖	李卫星	余明雪	一等奖
7	《水滴的漫长旅行》	三亚市实验小学	彭奕洁	彭检冬	孙丽莹	一等奖
8	《写给海豚悠悠的回信》	三亚丰和学校	何雅韵	王晓雯	赵雪华	一等奖
9	《海绵湿地 美丽家园》	三亚市第九小学	符语涵	符正发	潘立珍	一等奖
10	《迟到的小鲤鱼》	中国人民解放军91458部队八一小学	张诗轩	杨家琪	李红香	一等奖
11	《六水共治 小手拉大手 我有话要讲 眼中的三亚河》	三亚市实验小学	皮晋鹏	熊三元	汪佳丽	一等奖
12	《六水共治 湛蓝鹿城》	三亚市天涯区金鸡岭小学	陈思潼	陈太乐 陈晓婷	吴俞佳	二等奖
13	《“六水共治”建家园》	三亚市实验小学	刘启宇	杨勤	羊月珍	二等奖
14	《共享美好 同筑绿色三亚河》	三亚市第七小学	王睿瑞	陈绎绮	林静	二等奖
15	《珍惜水资源 共建美好家园》	中国人民解放军91458部队八一小学	杨洲凯	李漫玲	张瑶瑶	二等奖
16	《西西的红树林》	三亚外国语学校	徐艺珊	王倩	刘劲锋	二等奖
17	《小水滴历险记》	三亚市第九小学	陈正昕	李晓亮	张紫莹	二等奖
18	《小水滴欢乐的奇妙之旅》	三亚市第九小学	黎轩尔	黄惠球	李正群	二等奖
19	《大禹再治水》	三亚外国语学校	陈雨函	陈乃钰	刘劲锋	二等奖
20	《清河水 河水清》	三亚市第三小学	李炳慷	杨莉	贾春艳	二等奖
21	《三亚河变形记》	三亚市第九小学	陈声可	蒙月月	黄雪	二等奖
22	《一次护水的经历》	三亚市吉阳区榆红明德小学	黎幸	黎盟	周朝明	二等奖
23	《鹿城之鹭》	三亚丰和学校	李受珂	李世民	张玉嫦	二等奖
24	《一滴水》	三亚市海棠区第一小学	王子轩	徐天南	杨雯	二等奖
25	《绿水青山 人人有责》	中国人民解放军91458部队八一小学	陈紫钰	黄艳钦	张瑶瑶	二等奖
26	《我的奇遇记》	人大附中三亚学校	刘洪睿	路培	臧爱梅	二等奖
27	《六水共治 小手拉大手 我有话讲》	人大附中三亚学校	陈艺晨	吴圆	魏敏	二等奖
28	《六水共治 青山绿水入画来》	三亚市海棠区红旗小学	董子怡	董亚鸥	罗樱翘	三等奖
29	《含一滴水 还一份真情》	三亚市崖州区雅安小学	刘瑾萱	聂利	陈秀梅	三等奖
30	《蓝蓝的天 绿绿的水》	中国人民解放军91458部队八一小学	吴滨成	钟晴	吴宇迪	三等奖
31	《半桶水》	三亚市第九小学	王好	王舒扬	王艳	三等奖
32	《三亚河的自述》	三亚市天涯区回新逸夫小学	谢紫妍	羊玲	陈达科	三等奖
33	《水的“控诉”》	三亚市崖州区保港小学	雷研	陈瑶	王子芊	三等奖
34	《“护水”使者》	三亚市崖州区城东小学	余文博	洪家桃	林健桃	三等奖
35	《小水滴之旅》	三亚市第九小学	杨梓欣	葛映君	王素华	三等奖
36	《净水润三亚》	三亚市第一小学	庄君琢	庄超	黎月巧	三等奖
37	《水 大地妈妈的血液》	三亚市海棠区响水小学	胡兆宽	胡平	崔海真	三等奖
38	《美丽的水乡》	三亚市天涯区立新小学	扶闻希	扶勇	陈凤花	三等奖
39	《治水之路 你我同行》	三亚市实验小学	叶梓韵	柯芷莹	郝林芳	三等奖
40	《三亚水之美》	三亚市第七小学	许倩萍	顾恒芳	吴绚艳	三等奖
41	《我是水 请善待》	三亚市第四小学	周轩宇	彭雪乔	梁小茜	三等奖
42	《溪水长流 点滴汇聚》	三亚市天涯区天涯小学	虞浩晨	罗星伟	王玉科	三等奖
43	《小水珠游历记》	三亚市实验小学	杨雨涵	杨青	黄杨梳	三等奖
44	《小水滴旅行记》	三亚市实验小学	文荟钧	柳倩	何妹	三等奖
45	《六水共治 齐心协力》	三亚市实验小学	陈孝璐	吴瑾	陈环	三等奖
46	《美丽的三亚河》	三亚市实验小学	曾可馨	曾令胤	林燕	三等奖
47	《六水共治 美丽三亚》	三亚市特殊教育学校	覃晞妍	卢楚钰	王香龄	三等奖

## 迟到的小鲤鱼 (一等奖)

中国人民解放军91458部队八一小学 张诗轩

这天,三亚河要召开全体河务动物代表大会,小螃蟹、小草鱼、小螺丝、小河虾等等小动物们全都在往大会堂的方向赶去。记得三亚河上一次召开全体河务动物代表大会还是在10多年前呢,为了应对河水严重污染的问题。时隔这么多年再次召开,不知又是为了什么?不过,听说这次会议十分盛大呢!

大家陆陆续续都赶到了会场,会议马上就要开始了,可是始终不见小鲤鱼的身影。此时,大家的心都跟着紧张起来。为什么呢?因为在10多年前那次召开大会的时候,小鲤鱼就迟到了,而它迟到的原因,是因为生病了。为什么会生病呢?由于人类肆无忌惮地把脏水排放到了三亚河里,导致三亚河气味刺鼻、腐烂发黑,生活在河里的小动物不生病才怪呢!

“难道这次……”

有的小动物已经开始议论纷纷了。

“这次不会的!自从人类提出了‘治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水、优海水’的‘六水共治’战略部署,我们三亚河的水环境就得到了极大改善,如今河水变得

清澈纯净,小鲤鱼不可能再生病了!”脾气倔强的小螃蟹大声说道。

“对呀!”“对呀!”

其它小动物们也都跟着附和起来。但是,小鲤鱼到底去哪里了呢?正当大家一筹莫展之时,小鲤鱼开开心心地游来了!原来呀,经过整治后的河水变得清澈迷人,河岸的风光也特别美,贪玩的小鲤鱼一时把要参加大会的事情给忘记了,刚刚才想起来,真是一条不让人省心的小鲤鱼呀!

这次会议虽然被耽误了,但是,会议召不召开,又有什么分别呢?因为,大家的三亚河分明变得更加美丽、更加宜居了呀!

习爷爷曾说:“青山绿水、碧海蓝天是海南最强的优势和最大的本钱,是一笔既买不来也借不到的宝贵财富,破坏了就很难恢复。”如今,我们的海南自贸港建设取得了很大成绩,就与我们良好的环境密不可分。作为一名土生土长的三亚人,我享受到了“河畅、水清、岸绿、景美”的极佳环境,今后也一定要为了三亚所有河流更好的明天而努力付出,因为,绿水青山真的是我们的金山银山!

## 海绵湿地 美丽家园 (一等奖)

三亚市第九小学 符语涵

一个星期六的上午,爸爸妈妈带我来到了三亚东岸湿地公园游玩。

刚进入公园,我被眼前的一切惊呆了,实在是太美了!一棵棵雨树像小孩子似的手拉着手,在风中晃着脑袋,跳着圆舞曲呢!遮天蔽日的雨树下,一群人正在打着节拍,开心地唱着歌;有的坐在石椅上纳凉;有的挥舞着鞭子“舞龙”;还有的在石板“舞池”上跳起了华尔兹或广场舞。

爸爸开着“小电驴”带着我和妈妈来到了陂塘边,陂塘中有着许多水生植物,非常漂亮,比如,美丽的睡莲,看似如伞的水竹和一丛丛长在塘边的鸟巢蕨。睡莲生长的水域十分清澈,甚至可以看见水里游来游去的鱼儿和轻轻摇曳的水草。睡莲花透着一丝粉紫色,虽然不浓艳,但是十分好看。在它的旁边,种着一丛丛水竹,说水竹非常像伞,倒不如说像绿色的伞骨架,我想:如果它再结实一些,宽大一些,那都可以拿去做“水竹伞”了!

绕过一丛一丛的蕨类植物,走过一条一条由雨树树荫遮盖的小路,我和爸爸妈妈来到了一片莲雾林前,一棵棵莲雾树映入眼帘,树上的莲雾饱满味香,让人忍不住想摘一颗尝尝。可是,莲雾树上挂着一块牌子,上面写道:请勿摘食!我望着一树的莲雾,不禁流下了口水,想着:这么好看的莲雾,一咬下去,一定是水滋滋的。有一些

莲雾尚未成熟,红中带着些许的绿色。红与绿是对比色关系,但出现在莲雾上竟然没有什么不和谐,反而让小莲雾更好看了。

逛完莲雾林,我们一家人的脚步不约而同地来到了附近的观景塔,那高大的观景塔设计得就像一块“芝士”一样。我沿着螺旋状的楼梯小心地向塔顶走去,经过了两分钟左右,我们一家来到了塔顶,向下一看,天呀!湿地公园的景色尽收眼底,一座座树岛坐落在水中,一只只小鸟不时在树梢上高歌一曲,唱着唱着,它自己也陶醉了,迷离了,这树岛就是“鸟的天堂”,一棵棵榕树屹立在小岛上,给予了鸟儿们筑巢的场所,让它们在这里繁衍生息。

下塔时,爸爸给我讲了湿地公园的历史,听完后我大吃一惊。爸爸说,曾经的湿地公园就是一个臭水塘,是人们最不愿意去的地方。夏天的时候,塘里还会散发出难闻的臭气,住在附近的居民,都不敢打开窗户,生怕自己会被臭气熏晕。但是现在,这里治理好了污水,种上了高大的树木和水生植物,水变清了,空气清新了,人们就都爱来了,这里已经不同于当年了!听完爸爸的描述,我知道了治理污水的重要性,更要为我们三亚的治水工程点赞!

东岸海绵湿地,城市水上森林,既是鸟的天堂,也是人的乐园,是人与自然和谐共处的美丽家园。